

КЕРДАХА

НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 19 (1059)

31.05. 2024 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

В КАРАБУЛАКЕ
ПРОШЛИ ВОЕННО-СПОРТИВНЫЕ
ИГРЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ
100-ЛЕТИЮ
ИНГУШСКОЙ ГОСУ-
ДАРСТВЕННОСТИ



2 страница

В КАРАБУЛАК-
СКИХ ШКОЛАХ
ПРОШЕЛ ПРАЗД-
НИК «ПОСЛЕДНИЙ
ЗВОНК»



3 страница

В КАРАБУЛАКЕ
ОТКРОЕТСЯ
ВЫСТАВКА
ИЗВЕСТНОГО
СТЕКЛОДУВА



4 страница

В КРЕМЛЕ СОСТОЯЛАСЬ ПЛАНОВАЯ ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ВЛАДИМИРА ПУТИНА С ГЛAVОЙ ИНГУШЕТИИ МАХМУДОМ-АЛИ КАЛИМАТОВЫМ



Руководитель субъекта доложил Главе государства о социально-экономическом развитии региона и обратил внимание на вопросы, которые нуждаются в содействии на уровне федеральной власти.

В начале встречи Президент России отметил, что в Ингушетии самые высокие показатели по продолжительности жизни и росту населения, что, в свою очередь, влияет на увеличение потребностей в дополнительных местах в школах и детских садах.

«У Вас в республике продолжительность жизни выше, чем в целом по другим регионам страны, и численность населения подрастает. Отсюда и вопросы возникают: количество мест в детских садах, яслях, количество посещений в поликлиниках, я так понимаю, это один из наиболее острых вопросов», — сказал Владимир Путин.

По данным регионального Минздрава, текущий показатель ожидаемой продолжительности жизни в Ингушетии составил 79,4 лет. Показатель рождаемости за 2023 год составил 15,0 на 1 000 населения.

Глава Ингушетии отметил, что есть несколько факторов влияния на рост рождаемости в регионе. Главный из них — это большое внимание Президента к матерям и детям, которое в том числе реализовалось в Законе о социальных выплатах семьям в виде единого пособия на детей от 0 до 17 лет. По данным регионального отделения СФР по Республике Ингушетия, универсальное пособие в регионе получили 45 801 семья на 133 648 детей в сумме более 1 млрд 400 млн рублей. Из указанной суммы республика софинансировала около 530 млн рублей.

«Детские сады и, наверное, те указы относительно материнства, детства, ваш указ по Году семьи — они влияют. Каждый раз, когда обращают внимание на мам, на детей, это дает уверенность, наверное. Поэтому и рождаемость — мы вторые в России», — подчеркнул М.-А. Калиматов.

Глава Ингушетии передал добрые пожелания и благодарность от жителей республики за то участие, которое проявляет Президент России в развитии региона.

М.-А. Калиматовым было отмечено, что за последние 5 лет в республике в рамках нацпроектов и других федеральных программ построено 37 школ, рассчитанных на 22 950 посадочных мест, 49 детских садов на 9,5 тыс. мест. Благодаря строительству этих объектов было трудоустроено более 7 тыс. человек.

«При трудоустройстве предпочтение отдавалось жителям улиц, расположенных рядом с образовательным учреждением. Это, в первую очередь, наши мамы, сестры, снохи».

По информации Минобра Ингушетии, до конца 2024 года планируется к сдаче 5 общеобразовательных учреждений на 2 430 ученических мест и 1 детский сад на 220 мест. В общей сложности с сентября прошлого года за счет открытия этих учреждений на территории республики функционирует 149 общеобразовательных учреждений с общей проектной мощностью 75 867 мест и 86 дошкольных образовательных организаций на 17 664 места. Дефицит посадочных мест в настоящее время составляет 19 606 мест, и для его сокращения региону потребует-

ся построить 25 школ по 720 мест и 8 детских садов по 220 мест.

Также по программе «Модернизация школьных систем образования», государственной программы «Развитие образования», инициированных Президентом России, с 2022 года в республике отремонтировано 29 школ. В текущем году ведется ремонт в 6 школах и еще 5 школ планируют отремонтировать в 2025 году.

Далее, в ходе встречи, Глава Ингушетии затронул вопрос строительства в республике многопрофильной больницы.

Ингушская республиканская клиническая больница, которая несет основную нагрузку по оказанию медицинских услуг, уже не в состоянии обеспечить население медицинскую помощь, отвечающую современным требованиям. Причиной тому стал дефицит помещений, который сегодня достиг критических значений - 45%.

«Главной больницей считается Ингушская республиканская клиническая больница. На самом деле, это бывшая районная больница на 250 коек. Ранее вы обговаривали и дали добро, что объединенную будем строить на 500 коек, поликлинику на 200 посещений там же. Проект больницы уже есть, земля под строительство отведена», — сказал Глава субъекта.

В ходе встречи Президент России отметил рост промышленного производства Ингушетии. Владимир Путин поинтересовался у Махмуда-Али Калиматова, чем обеспечивается хорошая динамика.

Глава Ингушетии сообщил, что рост промышленности повлек за собой увеличение налогов и снижение дотационности бюджета с 44% до 42%, а также увеличение доходов в консолидированный бюджет до 9,2 млрд.

По данным Минпрома республики, в 2023 г. основные показатели промышленности региона показали уверенный рост. Индекс промышленного производства составил 117,1% (4 место в России). Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 12,5 млрд, или 146,4% по отношению к предыдущему году.

Индекс промышленного производства обрабатывающих производств составил 111,8%, объем отгруженных товаров в сфере обрабатывающих производств - 5,8 млрд. руб., или 154,2% по отношению к предыдущему году.

Данные темпы сохраняются и в текущем году.

Далее М.-А. Калиматов доложил Президенту России, что республика работала над расширением мер поддержки инвестиционных проектов, благодаря чему республика смогла сформировать инвестиционный портфель на 40 бизнес-проектов.

«Я сам возглавляю Инвестиционный совет и могу сказать вам, что в нашем инвестиционном портфеле 40 проектов. В последний раз рассматривались 7 инвестиционных проектов. У нас зашел инвестор — строить завод по переработке сжиженного газа. Для нас это очень важно было», — подчеркнул Глава субъекта.

Под реализацию проекта по производству сжиженного природного газа в объемах 12 780 тонн в год сданы в аренду площадки на промышленной площадке в г. Карабулаке.

В рамках программы по импортозамещению в республике компанией «Кальон» начато строительство завода по производству бытовой химии под торговой маркой «REMAPLE». Проектная мощность предприятия — 19,5 тыс. тонн готовой продукции в год. Оба предприятия дадут около 90 рабочих мест.

Глава Ингушетии отметил, что, в связи с санкционными ограничениями на ввоз в Россию импортной бытовой химии, данный проект актуален.

«Бытовая химия имеет некоторые ограничения из-за санкций, но к нам зашел инвестор, желающий реализовать такой проект. Мы предоставили площадки и первому, и второму инвестору в промышленных зонах в г. Карабулаке», — сказал М.-А. Калиматов.

Руководитель субъекта также отметил актуальность строительства в регионе завода по производству локальных очистных систем.

«Кроме того, в силу того, что у нас частный сектор огромный, чтобы не загрязнять среду, землю, к нам зашел инвестор, который реализует проект по производству очистных сооружений и хочет строить завод. Уже год-полтора работает цех, локальные очистные сооружения хоть на дачный дом, хоть на школу. Все школы, Владимир Владимирович, детские сады, амбулатории, любые административные учреждения, которые строятся, предполагают, и уже в проекте заложены, очистные сооружения», — сказал Глава Ингушетии.

В республике создан алюминиевый кластер, в который входят предприятия по производству алюминиевых профилей «РИАК» и предприятия по производству алюминиевых сплавов «РИАЛ». На сегодняшний день резидентами кластера стали более 11 профильных предприятий, в том числе и из других регионов.

«У нас открылся завод алюминиевых сплавов «РИАЛ», сейчас им производится до 10 тысяч тонн алюминиевого профиля в год. Кроме того, завод «АТМ» - это отопительные радиаторы, где-то 1 млн 300 секций в год, сейчас до 3 млн доводят. Пластиковые трубы, у нас тоже завод, любой формы: для газа, для воды, для всего», - отметил Глава Ингушетии.

Подводя итоги работы в промышленном секторе, М.-А. Калиматов сказал:

«Мы просто создали условия для промышленности, я полагаю так. Поэтому промышленность у нас на сегодняшний день, Владимир Владимирович, серьезная».

Президент России одобрил такую позицию Главы региона, заявив: «Очень важно создавать благоприятные условия для работы бизнеса, это точно».

Пресс-служба
Главы и Правительства РИ



НА БЕРЕГАХ КАРАБУЛАКСКОГО УЧАСТКА СУНЖИ ПРОШЕЛ МАСШТАБНЫЙ СУББОТНИК

Последний весенний субботник этого года успешно прошел на берегах реки Сунжа в Карабулаке. Около 400 человек объединили усилия для очистки природы от мусора, собрав впечатляющие 700 мешков отходов. -Благодарим коллективы Минприроды Ингушетии, Сунженское и Назрановское лесничества, лесопожарные центры, Комитет по делам молодежи РИ, волонтеров «Движения Первых» и администрацию Карабулака за активное участие, - написали в правительстве региона на своем телеграм-канале. Этот субботник стал частью Всероссийской акции «Вода России» и Федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» в рамках нацпроекта «Экология». По поручению министра Саварбека Холохоева, подобные мероприятия будут продолжаться до наступления осенних холодов.

СУББОТНИК

ВСЕ ОБРАЩЕНИЯ ГОРОЖАН НАШЛИ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ОТКЛИК

Глава города провёл очередной приём граждан по личным вопросам.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

Собинф.

Как сообщают в пресс-службе карабулакской мэрии, своим правом напрямую обратиться к градоначальнику воспользовались три человека.

Хамзат Могушков просил содействия в изменении вида разрешённого использования

земельного участка, находящегося у него в аренде. Градоначальник поручил подчиненным изучить документы, представить информации о возможности удовлетворения просьбы заявителя с учётом интересов муниципального образования.

Адам Осканов взял в аренду земельный участок в центре города для размещения торгового объекта, предположительно, магазина канцелярских товаров. По поручению Ахмеда Дидигова сотрудники мэрии сразу выехали на место, обследовали

территорию, заявителю предложено представить концепцию внешнего вида объекта с планом размещения на месте для последующего согласования с городской администрацией и жителями.

Бай-Али Бисаев просил фи-

нансовую помощь, чтобы местная команда могла принять участие в отборочных соревнованиях в рамках любительской футбольной лиги. Глава города оказал необходимую поддержку.

В КАРАБУЛАКЕ ПРОШЛИ ВОЕННО-СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 100-ЛЕТИЮ ИНГУШСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ

В конце минувшей недели на центральном стадионе города Карабулак прошли военно-спортивные игры. Они были приурочены к 100-летию Ингушской государственности.

ВОЕННО-СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ

Собинф.



Мероприятие было организовано городской администрацией

в рамках реализации муниципальной программы по разви-

тию молодёжной политики при содействии 503-го мотострелкового полка, поддержке регионального отделения партии «Единая Россия» и Фонда «Защитники Отечества».

Главные цели соревнований: совершенствование навыков в военно-прикладных видах спорта, подготовка допризывной молодёжи к службе в армии, военно-патриотическое воспитание.

Порядка 60 участников от 14 лет и старше боролись за звание сильнейших в трёх дисциплинах: стрельба из пневматической винтовки по статичной мишени, метание гранаты на дальность



и сборка-разборка автомата на время.

По итогам захватывающего соперничества места на условном пьедестале почёта распределились таким образом:

«Сборка-разборка автомата»:

1. Магомед-Башир Барахоев,
2. Муса Джантамиров,
3. Илез Илиев.

«Стрельба по мишени»:

1. Магомед Евлоев (Администрация Главы и Правительства Ингушетии),
2. Адам Дзангиев (Администрация г.Карабулак),
3. Умар Дашлакиев (503-й мотострелковый полк);

«Метание гранаты»:

1. Магомед Цуров (Администрация г.Карабулак),
2. Магомед-Башир Барахоев,
3. Тимур Оздоев (Фонд «Защитники Отечества»);

Тройку отличившихся в каждой номинации организаторы поощрили ценными призами и дипломами в соответствии с занятыми местами. В награждении лучших приняли участие заместитель Главы города Карабулак Азраил Джандигов, заместитель председателя городского Совета депутатов, секретарь общественного совета при МВД РИ Хусейн Амаков, инструктор по физической подготовке 503 - мотострелкового полка Владимир Котляров.





Три карабулакских школьника стали призерами олимпиады «Символы России. Русский язык. История письменности»

ОЛИМПИАДА

27 мая в нашей стране отметили Общероссийский день библиотек. В рамках празднования знаменательной для всех работников библиотек и людей, которые не представляют жизни без чтения и тесной связи с книгохранилищами, в стенах Национальной библиотеки Ингушетии прошло вручение дипломов победителей и призеров интеллектуального состязания школьников посвященного русскому языку. Этап проходил в очном формате, что являлось обязательным условием. Участвовали в нем дети от 10–12 лет и 13–16, прошедшие отборочный этап 16 ноября 2023 г. Задания олимпиады в каждой возрастной группе включали десять вопросов. Восемь из них – тестовые задания, где следовало выбрать один вариант ответа из нескольких предложенных, а два задания требовали развернутого ответа. После подведения итогов, победители и призеры Олимпиады, среди которых есть и учащиеся школ Карабулака, были приглашены в библиотеку для вручения в праздничной атмосфере дипломов и подарочных изданий: «Миг генерала Османова» В.-Г.Танкиева, «Кокай накъаш» Э. Газдиевой, «Галг'ай ловзараши ловзара куцаши» С. Мерешкова. Диплом победителями олимпиады был вручен ученице ГБОУ «Гимназия №1 г. Карабулак им. А. Б. Дошаклаева» Мамиловой Асет Ахметовне. Еще два призера конкурса тоже из этого учебного заведения. Это Бокова Элина Вахаевна ГБОУ и Султыгова Фатима Алиевна.

В КАРАБУЛАКЕ ПРИСТУПИЛИ К РЕАЛИЗАЦИИ ВТОРОГО ЭТАПА СТРОИТЕЛЬСТВА ЗАВОДА ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЛОКАЛЬНЫХ ОЧИСТНЫХ СООРУЖЕНИЙ

Важным шагом на пути к внедрению в республике экологически чистых технологий станет второй этап строительства завода по производству локальных очистных сооружений в Карабулаке. Работы планируется завершить в 2026 году, сообщили республиканским СМИ в пресс-службе Главы и правительства региона.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Собинф.

«Этот проект не только создаст новые рабочие места и будет способствовать развитию промышленности, но и обеспечит наши учреждения, школы и больницы современными системами очистки сточных вод. Это критически важно для сохранения нашей уникальной природы, чистоты рек и родников,

которые являются жемчужинами Ингушетии», - отметил руководитель субъекта Махмуд-Али Калиматов.

По его словам, на данном этапе составлен подробный бизнес-план строительства предприятия на 2,5 тыс. квадратных метров с созданием 100 рабочих мест. Уже разработана дорожная

карта, ведется работа над ПСД и получением разрешительной документации.

«Мы уже начали установку ЛОС в высокогорных селах Джейрахского района и не остановимся на достигнутом. Каждое коммерческое здание или государственное учреждение, которое возводится в республике, по умолчанию

должно быть оснащено этими системами, мы все должны быть экологически ответственными», - подчеркнул Глава.

Напомним, летом 2022 года в Ингушетии был открыт первый филиал ООО «Российские очистные сооружения» - цех по сборке модулей.

В КАРАБУЛАКСКИХ ШКОЛАХ ПРОШЕЛ ПРАЗДНИК «ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК»

Почётным гостем торжественной линейки в гимназии №1 г. Карабулак, приуроченной этому волнительному событию, стал Глава города Ахмед Дидигов.

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК

Собинф.

Руководитель муниципально-образовательного поздравил собравшихся с праздником, поблагодарил педагогов за обучение и воспитание учащихся, напутствовал добрыми словами выпускников во взрослую жизнь, пожелал им успешно сдать предстоящие экзамены, быть достойными сынами и дочерьми своего народа.

В рамках мероприятия прошло чествование лучших выпускников – победителей и

призёров республиканских и региональных предметных олимпиад и конкурсов, благодарные 11-классники в свою очередь отметили добрыми словами своих наставников и учителей.

Администрация школы-гимназии постаралась, чтобы праздник последнего звонка получился насыщенным событиями, интересным и запоминающимся.

В своем обращении ко всем выпускникам школ города, и

членам педагогических коллективов образовательных учреждений Карабулака в связи с завершением учебного года, Главы города Карабулак Ахмеда Дидигова написал:

«Дорогие выпускники! Уважаемые педагоги и родители!

Примите поздравления с самым волнительным и радостным праздником для всех школьников – Последним звонком!

Для выпускников это важное в жизни событие и немного



грустный день. Вы прощаетесь с интересной и незабываемой школьной жизнью, расстаетесь со своими учителями.

Впереди у каждого взрослого, самостоятельная жизнь, полная возможностей и перспектив. Открывая новую страницу, не забывайте родную школу, не теряйте связи с наставниками, вложившими в вас знания и частичку своей души.

Выражаю искреннюю признательность педагогам за неутомимый труд, терпение и профессионализм, родителям - за поддержку, заботу, добрые и строгие наставления.

Дорогие ребята! Желаю вам успешной сдачи экзаменов, крепкого здоровья, уверенности в своих силах! Верьте в себя и тогда у вас всё обязательно получится».

В КАРАБУЛАКЕ ОТКРОЕТСЯ ВЫСТАВКА ИЗВЕСТНОГО СТЕКЛОДУВА

В Карабулаке, в Государственном музее изобразительных искусств Республики Ингушетия к 85-летию известного мастера-стеклодува, талантливого живописца Зяудина Батаева состоится открытие его персональной выставки «Магия кисти и стекла».

ВЫСТАВКА

Лорс БЕРДОВ

Зяудин Батаев является создателем собственного художественного пространства, его картины созданы в традициях изящной пленэрной живописи, представленных в разнообразии жанров и тематических находок. На выставке мастер представит более 30 работ из стекла и кварца и 25 живописных произведений, выполненных в различных жанрах

– пейзажи, портреты и сюжетно тематические работы.

Желающих посетить мероприятие приглашают на него сегодня, 30 мая 2024 года в 14:30 по адресу: г. Карабулак ул. В-Г. Джабагиева, 139, тел.: 8 (8734) 44-48-56.



УЧАЩИЕСЯ КАРАБУЛАКСКОЙ ГИМНАЗИИ 1 СЕНТЯБРЯ ВСТРЕТЯТСЯ С ПРЕОБРАЗИВШЕЙСЯ АЛЬМА МАТЕР

В шести школах Ингушетии проводят капремонт. Среди образовательных учреждений, чьи воспитанники войдут с началом нового учебного года в обновленные классы, значится и наша карабулакская гимназия. Об этом сообщает сайт регионального правительства.

КАПРЕМОНТ

АЛИХАН АДАМОВ

Кроме неё, реконструкция ведется также в центре непрерывного образования для детей с ОВЗ, гимназии «Марем» города Магас, второй школы сельского поселения Барсуки и первой гимназии города Назрань.

Ремонтные работы стартовали в марте текущего года.

Капремонт предполагает обновление широкого спектра объектов. Бу-

дет проведена замена кровли, осуществлён ремонт фасадов зданий, систем отопления, а также монтаж современных окон и дверей. Особое внимание уделяется обеспечению безопасности учащихся и персонала, что включает модернизацию систем пожаротушения и других инженерных сетей.

ОТКАЗ ОТ ТАБАКА-ПУТЬ К ЗДОРОВЬЮ!

Вредные привычки – термин, характеризующий такой образ жизни, при котором человек осознанно наносит вред своему здоровью, занимаясь определёнными вещами, приносящими приятные ощущения. Самыми распространёнными и опасными сегодня считаются табакокурение, наркомания, токсикомания и алкоголизм.

ЗДОРОВЬЕ

Собинф.

Курение – одна из самых распространенных вредных привычек. Специалисты все чаще относят эту привычку к наркомании. Последствием курения является сокращение продолжительности жизни в среднем на 10 лет.

Курить вредно!!! Этот факт не опровергает даже заядлый курильщик. Пристраившиеся к табаку люди прекрасно знают, за что они платят немалые деньги, приобретая источник горьковатого дыма - за повышение риска заработать онкологию, умереть от инфаркта или инсульта, получить функциональный и органический разлад в работе организма. А вот о том, что происходит с организмом, когда бросаешь курить, знают, пожалуй, только доктора. Среднестатистические курильщики даже не задумываются о глобальных изменениях, возможных при отказе от сигареты.

Курение табака повышает риск смерти:

- от бронхита и эмфиземы в 12 раз,
- от злокачественных новообразований трахеи, легкого, бронхов в 23 раза среди мужчин и в 13 раз среди женщин,
- от злокачественных новообразований губы, ротовой полости, гортани - в 5-11 раз,
- от рака пищевода - в 7 раз.

Отказ от табака приводит к значительному улучшению здоровья, в том числе:

- через 0,5-3 месяцев улучшается кровообращение и возрастают функциональные показатели дыхательной системы;

– через 1-9 месяцев уменьшается кашель и затруднения дыхания, восстанавливается функция мерцательного эпителия и снижается уязвимость для бронхолегочных инфекций;

– через 1 год после отказа от курения риск ишемической болезни сердца сокращается в 2 раза;

– уже через 2 года отказа вероятность инсульта может снизиться до обычного уровня - такого же, как у никогда не куривших;

– через 5 лет вдвое снижаются риски развития рака ротовой полости, горла, пищевода и мочевого пузыря. У бросивших курить женщин - угроза рака шейки матки снижается до уровня никогда не куривших;

– после 10 лет вдвое (по сравнению с продолжающими курить) снижается риск смерти от рака легких, а также падает вероятность рака гортани и поджелудочной железы;

– через 15 лет риск ишемической болезни сердца возвращается к тому же уровню, как у никогда не куривших.

Оздоровительный эффект при отказе от курения в молодости выше, но в любом возрасте отказ позволяет сохранить годы жизни, которые были бы потеряны при продолжении курения.

Большинство бросивших курить сделали это самостоятельно без врачебной поддержки или лекарственной терапии.

Бороться со своими вредными привычками нелегко,

ведь борьба с самим собой – дело сложное. Если вы осознали, что табак, алкоголь, наркотики – вредят вашей жизни и жизни окружающих людей, то приложите все усилия чтобы справиться с этой пагубной зависимостью.

Лучшая профилактика вредных привычек – здоровый и активный образ жизни. Вряд ли человек, увлекающийся танцами или греблей на байдарках, решит закурить или выпить.

Да и воспитание имеет огромное значение. Ребёнок, выросший в некурящей и непьющей семье, где с его малых лет ведутся беседы об опасности вредных привычек, не будет курить или увлекаться алкоголем. Но здесь огромное значение имеет ещё среда, в которой развивается подросток. Если все его сверстники пьют и курят, то против соблазна попробовать сложно устоять. Причём подростки редко осознают, как опасна та или иная привычка.

Курение, употребление алкоголя и наркотиков – это зло для каждого отдельного человека и для всего общества. Отказываясь от вредных привычек, вы делаете выбор в пользу здоровья, счастья и долголетия!

Берегите себя, своих близких и будьте здоровы!

Не ставь под угрозу своё здоровье, жизнь, своё будущее!

Макка Умарова,
врач - медицинской профилактики
ГБУЗ Карабулакская городская больница